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16.04.4/16.14 

Nachhaltige Beschaffung 

Postulat Samuel Lienhart betreffend Faires Beschaffungswesen 

Antwort des Stadtrats 

 

 

Postulat von Gemeinderat Samuel Lienhart und Mitunterzeichner 

Datum des Postulats 3. Oktober 2010 

Titel des Postulats Faires Beschaffungswesen 

Datum der Begründung und 

Überweisung im Gemeinderat 15. November 2010 

Frist für Bericht und Antrag 15. Mai 2011 

(Art. 46 Abs. 9 Geschäftsordnung des Gemeinderats) 

 

Wortlaut des Postulats 

„Der Stadtrat wird eingeladen zu prüfen, welche Massnahmen nötig sind, damit im Rahmen des 

öffentlichen Beschaffungswesens alle LieferantInnen und LeistungserbringerInnen bei der Aus-

führung eines Auftrags sowohl die nationale Gesetzgebung als auch die Bestimmungen der 

Kernübereinkommen der Internationalen Arbeitsorganisation (ILO) einhalten.“ 

 

Das Postulat wurde der Abteilung Management Dienste zur Berichterstattung zugewiesen. Der 

Bericht liegt heute vor. 

 

Der Stadtrat beschliesst: 

 

1. Das Postulat von Gemeinderat Samuel Lienhart und Mitunterzeichner betreffend Faires 

Beschaffungswesen, wird wie folgt beantwortet: 

 

Der Stadtrat sprach sich mit seinem Legislaturprogramm 2010-2014 für eine nachhaltige 

Stadtentwicklung aus. Eine nachhaltige Entwicklung bedeutet unter anderem auch, über die 

Stadtgrenzen hinaus die Abhängigkeiten und Bedürfnisse in den Nachhaltigkeitsdimensionen 

(Umwelt, Gesellschaft, Wirtschaft) zu berücksichtigen. Dieser Grundsatz hat bei der Beschaf-

fung von Gütern und Dienstleistungen eine hohe Relevanz. Der Stadtrat will mit öffentlichen 

Geldern fair und verantwortungsbewusst einzukaufen, also nebst den wirtschaftlichen Aspek-

ten auch die ökologische und gesellschaftliche Dimension gleichwertig berücksichtigen.  
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Der Stadtrat beschloss an seiner heutigen Sitzung die Inkraftsetzung eines Nachhaltigkeits-

Managementsystems (NMS). Das NMS schafft einen Überblick über das Engagement für eine 

nachhaltige Entwicklung Bülachs. Als Controlling-Instrument hilft es, Bestehendes zusam-

menzuziehen und sichtbar zu machen. Der Stadtrat definiert die Zielsetzungen und überprüft 

und dokumentiert die Entwicklungen. 

 

Im Rahmen des NMS ist auch vorgesehen, Richtlinien für eine nachhaltige Beschaffung zu er-

lassen. Der Stadtrat erteilte der Verwaltung heute einen entsprechenden Projektauftrag und er 

wird nach Abschluss des Projekts dem Gemeinderat wieder Bericht erstatten. 

 

2. Der Stadtrat beantragt dem Gemeinderat, vom vorläufigen Bericht zum Postulat von Samuel 

Lienhart und Mitunterzeichner betreffend Faires Beschaffungswesen zur Kenntnis zu nehmen 

und das Postulat auf der Pendenzenliste zu belassen. 

 

3. Mitteilung an: 

a) Stephan Stottele, Präsident des Gemeinderats 

b) Mitglieder des Gemeinderats 

c) Denise Meyer, Ratssekretärin 

d) Mitglieder des Stadtrats 

e) Mitglieder der Geschäftsleitung 

f) Severine Schwarz, Nachhaltigkeitsbeauftragte 

g) Management Dienste für Pendenzenliste 

h) Medien 

i) Abonnenten für GR-Drucksachen 

 

 

 

Stadtrat Bülach 

 

 

Walter Bosshard 

Stadtpräsident 

Christian Mühlethaler 

Stadtschreiber 
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